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        CÂMARA DE VEREADORES DE LAJEADO 
          Estado do Rio Grande do Sul 

   Sessão Ordinária realizada no dia 21/11/2017 

      BOLETIM Nº  047-01/2017 

                   E X P E D I E N T E 

******************************************************************************* 

PODER EXECUTIVO: 
 
 - PL nº 124-01/2017 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito 
Suplementar. 
 
- PL nº 125-01/2017 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar recurso 
financeiro à Universidade do Vale do Taquari – UNIVATES, destinado às 
despesas de impressão da obra “Histórias da Imigração na Região”. 
 
 - Ofício 745-01/2017-  Em atenção ao Ofício n° 950-01/2017, do Vereador Paulo 
Adriano da Silva, sobre a capina mecanizada nos Bairros Florestal e Moinhos.  
************************************************************************************************* 

MESA DIRETORA: (Projeto de Resolução nº 005-01/2017)  
 
 - Projeto de Resolução nº 005-01/2017 - Dispõe sobre a instituição dos serviços 
administrativos de Controles Contábeis e Financeiros na Câmara Municipal de 
Vereadores de Lajeado\RS e dá outras providências. 
*************************************************************************************** 
FABIANO BERGMANN (Req. 877/2017 e 878/2017 e Ind. 380) 

 
Req. 877/2017 – Solicita a Administração Municipal/Departamento de Trânsito 
a instalação de uma parada de ônibus e uma lixeira, próxima a residência de 
Carlos Roberto Hammes, na entrada do antigo campo de futebol do Estudientes 
de Conventos. Pedido de moradores que moram nas proximidades. 
 

Req. 878/2017 – Solicita a Administração Municipal/Departamento de Trânsito 
que o estacionamento na Rua: Carlos Gomes no Bairro Centenário seja somente 
em um dos lados, lado esquerdo direção BR 386 ao bairro. 
 
- Reforma e pintura dos muros do campo de futebol do Morro 25, no Bairro 
Morro 25. 
 
- Roçada no estacionamento da Creche Criança Esperança no Bairro Conservas.  
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- Reforma na parte elétrica da mesma, a fiação é antiga e vem apresentando 
problemas, a creche recebeu um ar condicionado e não consegue fazer a 
instalação. 
 
ANTÔNIO MARCOS SCHEFFER (Req. 879/2017 e 880/2017 e Ind. 377) 
 
Req. 879/2017 – Solicita que se digne determinar o envio de ofício ao poder 
executivo/Sr. Prefeito Municipal, STHAS solicitando que haja uma maior 

fiscalização quanto aos apartamentos do Condomínio Novo Tempo I e II que 
segundo denúncias não estariam sendo ocupados pelos seus contemplados, 
visto a quantidade de pessoas que aguardam na fila de espera pelos mesmos, e 
poderiam estar utilizando-os. 
 
Req. 880/2017 –  Solicita que se digne determinar o envio de ofício ao poder 
executivo/Sr. Prefeito Municipal, SESA solicitando que seja informada a esta 
Casa Legislativa, se está correta a informação que chegou até este vereador de 
que o Posto de Saúde do bairro Conventos está sem consultas de emergência. E 
se isto estiver correto, informem também qual a razão disto, tendo em vista que 
esta situação acaba prejudicando todos os moradores, principalmente os que 
têm dificuldades para se locomover até a UPA. 
 
- SOSUR/SAURB: solicitando com URGÊNCIA a limpeza e melhorias 
estruturais como o conserto dos brinquedos e do wi-fi, e também que seja feito a 
colocação de cercas na pracinha localizada no bairro Campestre, pois os 
moradores reclamam de não poderem utilizá-la devido a má conservação da 
mesma. 
 
-  SOSUR: solicitando melhorias estruturais como limpeza de bueiros e conserto 
das calhas localizadas nas Câmaras Mortuárias no Bairro Florestal, visto o 
precário estado de conservação em que se encontra a mesma. 
 
- SOSUR: solicitando o recapeamento asfáltico da Rua Dr. Parobé 
principalmente nas proximidades da ponte no bairro Centro, pois os moradores 
reclamam da grande quantidade de buracos o que está dificultando a travessia 
na mesma. 
 
-  SEPLAN- TRÂNSITO: solicitando que seja feita a colocação de quebra- molas 
ou de algum outro tipo de redutor de velocidade, na Av. Alberto Müller no 
bairro Universitário, pois os moradores reclamam do perigo de acidentes 
devido à alta velocidade que os veículos circulam no local. 
 
WALDIR SÉRGIO GISCH (Ind. 378) 
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- Solicita a Secretaria de Obras (SEOSP) Substituição de lâmpadas queimadas na 
Praça rua Coelho Neto, esquina Fábio Brito Azambuja Bairro São Cristovão, e 
na Praça da Hidráulica. 
 
- Colocação de lixeiras em frente ao Bar do Cirio, rua Paulo Emílio Thiesen 
nº 818, Bairro Olarias. 
 
ARILENE MARIA DALMORO (Req. 881/2017 e Ind. 379) 
 

Req. 881/2017 – Solicita que se digne determinar o envio de ofício para os 
proprietários dos imóveis localizados na Rua Esperanto, n° 772, no Bairro 
Carneiros, para colocação das calçadas de passeio e limpeza de mato. 
 
-  Solicita determinar o envio de ofício, a Secretaria de Obras e Serviços Públicos  
 
– SOSUR, para a colocação de um CIFÃO na boca de lobo, localizada na Rua 
Minas Gerais esquina com a rua Ceará. A mesma está trazendo problemas para 
os moradores devido o mau cheiro que exala. 
 
-  Solicita a colocação de uma lixeira, próximo ao Atacado ABC BR 386, KM 347, 
805 no Bairro Hidráulica, onde já existe uma, porém não comporta a quantidade 
de lixo depositado pelos moradores e comércio local, assim como a colocação 
das lâmpadas nos dois postes nas proximidades do local. 
 
ERNANI TEIXEIRA DA SILVA (Ind. 381) 
 

- Solicita patrolamento e colocação de material (saibro/brita), na Rua Adolfo 
Sehn, no Loteamento Dullius, Bairro Moinhos D’ Água, a qual encontra-se em 
precário estado de conservação, contendo várias valetas e buracos, causando 
enormes dificuldades aos usuários. 
 
- Solicita patrolamento e colocação de material (saibro/brita), na Rua Jacó 
Augusto Purper, Bairro Floresta, em frente a Sucatas Bartz, pois a mesma 
encontra-se em precário estado de conservação, contendo várias valetas e 
buracos, causando enormes dificuldades aos usuários. 
 
- Solicita providência, no sentido de tapar buracos na Rua Equador, esquina 
com a Av. Brasil, no Bairro Das Nações. Fotos Anexas. 
 
- Reitera o pedido ao Departamento de Trânsito, a instalação de um redutor de 
velocidade (quebra-molas) ou faixa elevada, na Rua Henrique Stein Filho, 
próximo ao nº 601, pois ali é uma baixada, onde reside um vendedor de frutas e 
verduras, e quando o mesmo sai com o seu caminhão, poderá ocasionar 
acidentes, pois os veículos passam em velocidade muito avançada. 
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- Solicita providência, na troca do poste de madeira, situado na Rua Equador, 
ao lado do nº 034, Bairro Das Nações, pois o mesmo está quebrado e caído, o 
que poderá ocasionar graves acidentes. Fotos Anexas. 
 
- Solicita com urgência ao Departamento de Trânsito, a troca da placa de 
advertência, na Av. Sete de Setembro, esquina com a Rua Dominicus Jacob 
Mallmann no Bairro Moinhos, pois a mesma encontra-se quebrada e caída. 
Fotos Anexas. 
 
- Solicita a troca de lixeira, instalada na Rua Equador, em frente ao nº 049, no 
Bairro Das Nações, pois a mesma está sem fundo. Fotos Anexas. 
 
- Solicita providência na troca de lâmpada, na Rua Luiza Stein, em frente a casa 
de nº 232, no Bairro Jardim do Cedro, pois sem iluminação, causa insegurança 
aos usuários da mesma, nos horários noturnos. 
 
- Solicita o conserto dos abrigos (paradas de ônibus), instalados na Rua Carlos 
Sphor Filho, em frente ao nº 2723, no Bairro Moinhos, pois elas são muito 
ocupadas por funcionários da BRF. Fotos Anexas. 
 
- Reitera o pedido ao Departamento de Trânsito, a instalação de um semáforo 
na Av. Benjamin Constant, esquina com a Rua Silva Jardim, pois ali o tráfego é 
intenso, onde já aconteceram vários acidentes. 
 
WALDIR BLAU E FABIANO BERGMANN (Ind. 382) 
 

- Solicita a Administração Municipal/Departamento de Trânsito que coloque as 
placas de sinalização de Proibido Estacionar, na AV. Senador Alberto 
Pasqualini, trecho entre a AV. Amazonas até a AV. Rio Grande do Norte. 
Trecho muito movimentado e estreito, sendo que a tempos já é proibido 
estacionar neste local, porém não está sinalizado. 
 
WALDIR BLAU (Req. 882/2017) 
 
Req. 882/2017 – Solicita o envio de ofício ao Poder Executivo / Secretaria de 
saúde para que informe por que não está auxiliando no transporte de 
deficientes físicos para irem ao treino de basquete. 
 
NILSON DO ARTE (Req. 883 e 884/2017 e Ind. 383) 

 
Req. 883/2017 – Solicita espaço para falar sobre: Marcha para Jesus em Lajeado. 
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Req. 884/2017 – Solicita à Secretaria de Segurança Pública, inclusive o 
Departamento de Trânsito, para que autorize por meio de ofício expedido ao 
Vereador Nilson do Arte, a instalação de placas indicativas comerciais, em cima 
das placas de indicação na esquina das ruas Arnoldo Uhry com a Rua João 
Fernando Schneider, e na esquina das Ruas João Fernando Schneider com a Av. 
Maria Helena Barzotto. 
 
- SEOSP: Para que seja feito conserto de buracos na Av. Senador Alberto 
Pasqualini, no trecho que compreende, entre as Av. Amazonas e rua Pedro 
Petry. 
 
- SEOSP: Para que seja feito conserto de buracos na rua Pedro Petry, no trecho 
que compreende na saída da RST 130, em direção ao bairro. 
 
- SEOSP: Para que seja feito o patrolamento, e colocação de material, (onde 
necessário), em todas as ruas de chão batido nos bairros: Conservas, Santo 
Antônio, Morro 25, Nações e Jardim do Cedro. 
 
- SECEL: Para que seja instalada uma placa, com dados históricos a respeito da 
ponte de ferro sobre o Rio Forqueta, na divisa dos municípios de Lajeado com 
Arroio do Meio. Ponto turístico do nosso município. A exemplo da placa que 
existe na mesma ponte de ferro, do lado do município de Arroio do Meio. (foto 
em anexo). 
 
MARIELA PORTZ (Req. 885/2017 e Ind. 384) 

 
Req. 885/2017 – Solicita a Vossa Excelência espaço no expediente para falar 
sobre a academia do bairro Olarias e sobre o Dia da Consciência Negra. 
 
- SEOSP: Pintar a quilometragem da pista de corrida do Parque dos Dick. 
 
- SEOSP: Instalar/adequar sinaleiras para pedestres na Av. Benjamin Constant 
–trecho do Posto Faleiro até a Rodoviária - e na Av. Alberto Pasqualini – trecho 
o Posto Faleiro até os Moveis Antoniazzi. 
 
SERGIO MIGUEL RAMBO (Req. 886, 887, 888, 889,890 e 891/2017 e Ind. 385) 

 
Req. 886/2017 – Solicito à Mesa Diretora desta Casa Legislativa para que envie 
um Ofício a Presidente do Sindicato dos Professores Municipais de Lajeado, 
para que informe a esta Casa Legislativa, se a classe e a direção foram 
consultadas e participaram da decisão das mudanças na educação infantil e 
fundamental de Lajeado. 
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Req. 887/2017 – Solicita à Mesa Diretora desta Casa Legislativa para que envie 
um Ofício a Secretaria da Educação, para que informe a esta Casa Legislativa, se 
com o aumento do número de crianças por sala, conforme colocado de 20 para 
30 crianças haverá também aumento no número de servidores. 
 
Req. 888/2017 – Solicita à Mesa Diretora desta Casa Legislativa para que envie 
um Ofício a Secretaria da Educação, para que informe a esta Casa Legislativa, 
devido as mudanças a serem implantadas na Educação Infantil quem será 
responsável pelos alunos no turno da tarde, visto a professora responsável só 
irá trabalhar na parte da manhã. 
 
Req. 889/2017 – Solicita à Mesa Diretora desta Casa Legislativa para que envie 
um Ofício a Secretaria da Educação, para que informe a esta Casa Legislativa, se 
procede a informação de que a Escola Capitão Felipe Dieter, será desativada. 
Muitos pais vieram a esse vereador pedindo para interferir para que isso não 
ocorra. Se for verdadeiro, qual o motivo e se não, explique o que está ocorrendo. 
 
Req. 890/2017 – Solicita à Mesa Diretora desta Casa Legislativa para que envie 
um Ofício a Secretaria da Saúde, solicitando que informe a esta Casa 
Legislativa, a relação de remédios disponíveis e em falta nos postos de saúde, 
visto que todo dia vem munícipes pedindo ajuda, pois no posto estão em falta. 
 
Req. 891/2017 – Solicita à Mesa Diretora desta Casa Legislativa para que envie 
um Ofício a Secretaria da Saúde, solicitando que informe a esta Casa 
Legislativa, se os moradores tem direito de serem informados quem é a Agente 
de Saúde responsável visto que os moradores novos e mesmo os antigos que a 
mais de um ano não foram visitados, não sabem quem é. E no Posto de Saúde 
foram informados que essa informação não lhes poderia ser repassada. 
 
 - Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, o 
conserto do buraco que se encontra aberto a mais de 30 dias, na Rua Carlos 
Chagas, no Bairro Centenário. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, o 
conserto do vazamento de água, na Rua Manoel Bandeira, Bairro Centenário. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Urbanos o 
conserto na entrada do registro, Rua Vitor Meirelles, 383, no Bairro Centenário. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, troca da 
lâmpada, na Rua Carlos Chagas, nº 96, Bairro Centenário. 
 
CARLOS EDUARDO RANZI (Req. 892, 893, 894, 895, 896 e 897/2017) 
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Req. 892/2017 – Solicita que seja encaminhado ofício ao Poder Executivo 
solicitando se as plataformas de streaming estão sendo tributadas de ISS 
(Imposto Sobre Serviços). 
 
Req. 893/2017 – Solicita que seja encaminhado ofício ao Poder Executivo 
solicitando informações sobre a máquina de pintura existente junto ao 
Departamento de Trânsito que não está sendo utilizada. 
 
Req. 894/2017 – Solicita que seja encaminhado ofício ao Poder Executivo, 
solicitando informações sobre o déficit de motoristas na administração pública, 
bem como, quais medidas serão tomadas para suprir a demanda. 
 
Req. 895/2017 – Solicita que seja encaminhado ofício ao setor de Arquivo da 
prefeitura, para as legislações antigas sejam remetidas às Comissões Internas na 
Câmara de Vereadores, para que estas possam ampliar o registro das leis 
municipais no site www.leismunicipais.com.br. 
 
Req. 896/2017 – Solicita que seja encaminhado ofício ao Poder Executivo, 
solicitando a viabilidade do município estabelecer parceria com o Governo do 
Estado para construção de acesso seguro ao bairro Floresta, pela ERS 130. 
Cumpre destacar que na data de 04 de abril de 2017 a Câmara de Vereadores 
aprovou convênio similar para as obras de acesso ao bairro Centenário, sendo 
que ainda no mês de agosto de 2017 iniciaram as obras, oportunidade em que o 
município se comprometeu em arcar com os serviços de máquina e material 
para estruturar a base do acesso. 
 

Req. 897/2017 – Solicita que seja encaminhado ofício ao Poder Executivo 
solicitando a revitalização da praça de lazer do bairro Montanha, localizada na 
Rua Paulo Schlabitz, e da praça de lazer do bairro Bom Pastor, localizada na 
Rua Arthur Fuchs. 
 
PAULO ADRIANO DA SILVA (Req. 898/2017 e Ind. 386) 

 
Req. 898/2017 – Solicita a Secretaria de Segurança Pública (SESP), inclusive 
trânsito, que seja implantado na Sinaleira localizada em frente ao Geneshoping, 
um período de 10 segundos para a passagem de pedestres. Este sistema é 
necessário tendo em vista o grande fluxo de pessoas que circulam. 
 
-Solicita a Secretaria de Obras e Serviços Público (SEOSP) que faça a 
manutenção da calçada de Passeio da Rua Pedro Albino Müller, bairro 
Americano, próximo a Baixinha Lanches, pois vem ocorrendo muito mau 
cheiro, devido à quebra de canos pluviais na calçada. 
 

http://www.leismunicipais.com.br/
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- Solicita a Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Turismo e Agricultura 
(SEDETAG), que faça o recolhimento de entulhos, na Rua Henrique Stein Filho, 
bairro Conservas, em frente a EMEI Criança Esperança. 
 
- Solicita a Secretaria do Meio Ambiente (SEMA), que faça a aplicação de 
raticida nas bocas de lobo das Ruas Pedro Albino Muller, bairro Americano. 
 
- Reitera a Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Turismo e Agricultura 
(SEDETAG), inclusive trânsito, que seja feita as melhorias na Praça do 
Loteamento Zago. Já foram feitas várias solicitações e ainda não foram 
atendidas. 
 

ILDO PAULO SALVI (Req. 899/2017) 
 
Req. 899/2017 – Solicita à Mesa Diretora desta Casa Legislativa, na forma 
regimental, para que envie ofício ao Ilmo. Sr. Prefeito Municipal Marcelo 
Caumo, concedente dos serviços de transporte de passageiros de nossa Cidade, 
para que junto à Secretaria de Segurança Pública e Coordenadoria de Trânsito, 
estudem a viabilidade de fiscalizar e punir o transporte de passageiros por 
pessoas ou empresas clandestinas, colocando em risco a integridade dos 
passageiros, prejudicando concessionários e erário. 
******************************************************************************************* 
PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 001-01/2017 ( Carlos 
Eduardo Ranzi, Antônio Marcos Schefer, Ederson Fernando Spohr, Fabiano 
Bergmann, Mariela Fernanda Portz Dornelles e Nilson do Arte).   
 
Proposta de Emenda a Lei Orgânica -  Altera a redação do parágrafo sexto do 
art. 90 da Lei Orgânica do Município de Lajeado e dá outras providências. 
**************************************************************************************** 

       Sala Presidente Tancredo de Almeida Neves,  21 de  novembro de 2017. 
 

 

 


